
Jakou hodnotu musí mít předřadný rezistor, aby se rozsah voltmetru zvětšil 

z 20 V na 100 V ? Odpor voltmetru je 4 kΩ. 

Řešení: 

U1 = 20 V , U2 = 100 V , RV = 4 kΩ = 4 000 Ω, Rp = ? Ω 

Určíme, kolikrát chceme zvětšit rozsah voltmetru. 
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Celkové napětí U2 se rozdělí tak, že na voltmetru je napětí U1 a na předřadném rezistoru 

napětí (n-1)U1. 

 

 

 

 

 

Voltmetrem i předřadným rezistorem prochází stejný proud. 
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Odpověď: 

K voltmetru musíme připojit předřadný rezistor o hodnotě 16 000 Ω. 
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